

Рецензия на статью

аспирантки Махровой Маргариты Михайловны

«Русскоязычная инфографика XXI века: к вопросу о восприятии верbalного компонента современной языковой личностью»,

представленную к публикации в журнале

«Известия Южного федерального университета. Филологические науки»

Рецензируемая статья М.М. Махровой посвящена изучению восприятия вербального компонента одной из разновидностей креолизованного текста, широко распространённой в современном информационно-коммуникационном пространстве и известной под названием *инфографики*, современной русскоязычной языковой личностью. Появившись за рубежом, указанное явление в настоящее время приобретает большую популярность и в современном русскоязычном дискурсе. Актуальность представленной работы заключается в том, что в специальной литературе восприятие читателем вербального компонента современных русскоязычных инфографик не подвергалось отдельному монографическому описанию.

Автором настоящей статьи предпринята попытка проанализировать, 1) как воспринимается текстовая составляющая инфографики, 2) какие лексические и синтаксические единицы помогают понять содержание, 3) что остаётся непонятным, а также 4) сформулировать рекомендации по составлению грамотного и актуального текстового содержания русскоязычных инфографик.

Данное исследование позволит в некотором смысле систематизировать ряд имеющихся данных об инфографиках и расширить лингвистические аспекты анализа данного явления. На основе 1200 инфографик, извлечённых из печатных и электронных средств массовой информации XXI века, автор намечает некоторые новые лингвистические методики изучения инфографик, а также с учётом результатов проведённого психолингвистического эксперимента пытается сформулировать рекомендации к формированию

языковой составляющей русскоязычных инфографик, что может иметь теоретико-методологическое и практическое значение для современной науки о языке и ряда смежных дисциплин.

Представленный в статье материал может быть опубликован в открытой печати, поскольку соответствует требованиям и не подпадает под действие директивных документов.

Прошу рассмотреть возможность публикации статьи аспирантки Махровой Маргариты Михайловны «Русскоязычная инфографика XXI века: к вопросу о восприятии верbalного компонента современной языковой личностью» в журнале «Известия Южного федерального университета. Филологические науки».

Научный руководитель –
доктор филологических наук, профессор,
директор Владимирского филиала
ФГБУ ВО «Финансовый университет
при Правительстве Российской Федерации»



Н.В. Юдина

17.12.2018